

为推动文商旅体展深度融合,加速三圣花乡消费能级提升,全力打造具有影响力的首发经济体验目的地,8月29日,“首发三圣·焕新花乡”2025三圣花乡首发发布会在成都市锦江区三圣街道红砂社区的红砂·印象广场举行。

启动仪式现场。



2025 三圣花乡首发发布会举行

以首发经济推进文商旅体展融合发展

□ 华西社区报记者 高昊焜 摄影报道

据悉,此次发布会以“首发经济”为核心,通过首发经济推介、首发项目推介、首发项目展演、首发发展计划发布以及首发系列活动启动等多个环节,全面展示三圣花乡推动区域焕新的战略布局与阶段性成果。锦江区委宣传部、区文化体育和旅游局、区首发经济发展促进中心、区残联、区总工会、区妇联、三圣街道党工委等相关单位负责人,以及辖区各社区代表、景区商户代表等参与,大家共同见证了三圣花乡全域焕新的启幕。

首发政策引领

加速构建区域首发经济生态圈

锦江区作为成都国际消费中心城市核心承载区,始终将首发经济作为撬动消费升级、提升区域商业能级的关键抓手。三圣花乡凭借“近商圈、邻社区、拥花乡生态”的独特区位特点,成为锦江区首发经济向社区延伸、向特色产业领域渗透的重要阵地。

活动伊始,锦江区首发经济发展促进中心相关负责人首先作首发经济推荐,深入解读了锦江区“首发经济”背景下三圣花乡的战略定位与发展路径。她强调,“首发三圣·焕新花乡”系列活动首先要贴合花乡特色与民生需求,打造贴近群众、融合地域特色的首发场景,让“首发”真正融入街区日常与花乡风貌;其次,注重资源联动协同,联动本地企业、特色品牌商户参与,推动产业链上下游协同,激活消费潜能;最后,推动模式强调长效落地,让首发成果与花乡发展的长期结合,为后续“焕新花乡”与商业升级奠定基础,助力构建区域首发经济生态圈。

此外,活动特别邀请的首发经济研究院特聘研究员朱慧也在活动中指出,本次活动是三圣花乡在首发经济赛道中递交的社交名片,从首发项目征集、衍生

活动开展到线上直播运营,无一不在“因地制宜”地开展创新与突破,发挥文商旅体展资源优势,向外界展示“100+美好生活”。实践表明,焕新后的三圣花乡实现了游客吸引力与消费能级的双跃升,正加速成为锦江区首发经济生态圈的主要载体之一。

首发项目发布

五大场景助推区域动能焕新

三圣花乡作为备受市民游客喜爱的成都近郊休闲度假地,近年来,随着越来越多“首店、首发、首展、首秀”的落地,业态也逐渐丰富、场景愈发多元、消费活力不断迸发。

记者了解到,在以“首发经济”为引领的发展模式下,三圣街道深入发掘辖区内具备行业引领性与创新示范意义的典型案例,有机融合文化、商业、旅游、体育与展览等元素,系统梳理并重点推出15个首发文旅消费新场景在内的五大场景项目。

其中,文化艺术领域以首个挂牌的网络文学专业基地——四川省作家协会为代表、高品质消费体验以首个超大型综合艺术园区——玺田盛宴宴会艺术中心为代表、运动健康领域以首家“水转雪技术”室内冰雪乐园——四季雪场为代表、潮流消费以首个“人宠共融生态平台”——PADO DOG HOME为代表,全面助推区域动能升级与消费体验焕新。

在首发项目展演环节,来自三圣花乡各领域的商户代表从“新休闲、新场景、新融合、新人居”等方向,对焕新后的三圣花乡生活方式作了相关主题推介。同时,现场重磅发布了《三圣花乡首发发展计划》,具体包含三圣花卉经济、萌宠经济、网络文学经济、婚恋经济和院落总部经济5个发展计划,为区域内商户及

品牌提供广阔发展平台。

首发活动启动

“我在三圣”系列激发消费新活力

值得一提的是,现场也正式宣布启动“我在三圣”首发系列活动。据介绍,“我在三圣”首发系列活动分别从运动生活、情感社交、微短剧产业、音乐休闲、宠物友好五大方向,设置了“我在三圣追风跑”“我在三圣说爱你”“我在三圣拍短剧”“我在三圣听LIVE”以及“我在三圣玩萌宠”五大主题版块,为市民游客带来丰富多彩的互动体验,持续激发消费活力。

活动最后,在热烈掌声中,出席仪式的领导及嘉宾代表共同登台,正式启动“我在三圣”首发系列活动。这一仪式不仅将现场氛围推向高潮,更标志着三圣花乡以“首发经济”为动能的焕新之旅全面启航,区域文旅融合发展迈入新阶段。

作为全国首个挂牌首发经济发展促进中心的区域,锦江区首发经济举措密集落地:成立促进中心和研究院、构建“一核引领、双翼联动、五圈共荣”产业生态圈,集聚600余家国际首店、年办超100场首发活动。目前,锦江区正加快打造“首发春熙路+科创白鹭湾”品牌。本次三圣花乡首发发布会,亦是关键举措之一,也标志着三圣花乡以“首发经济”为引擎的焕新之路全面提速。

三圣街道相关负责人表示,此次发布会是街道落实区委八届九次全会部署,大力发展“首发经济”推进文商旅体展融合发展,高质量建设国际消费中心城市核心区的具体行动。未来,三圣街道将持续深化“首发三圣·焕新花乡”内核,聚焦全域全业态发展和多元场景供给,培育一批具有竞争力的新产品、新场景、新业态和新品牌,助力三圣花乡成为锦江“首发经济”新高地与融合发展新标杆。

< 05
华西社区报

基
层
实
践

2025年
9月2日
星期二
责编 徐倩
版式 张进

